



# 臺灣橋頭地方檢察署

## 新聞稿

發稿日期：108 年 10 月 18 日

發稿人：襄閱主任檢察官王柏敦

### 橋頭地檢署召開政風聯繫會議暨反賄選座談

#### 凝聚查察賄選共識

距離第 15 任總統、副總統暨第 10 屆立法委員選舉投票日不到 90 日，臺灣橋頭地方檢察署為強化反賄選宣導及查賄成效，並加強與地區政風單位業務聯繫，今(18)日下午召開「108 年第 1 次地區政風業務聯繫會議」，由本署檢察長莊榮松主持，另邀請法務部廉政署南部地區調查組黃元冠組長、高雄市政府政風處李鐵橋副處長、法務部廉政署高屏澎地區駐區視察劉明癸主任蒞臨指導，本署主任檢察官謝肇品及高雄市政府政風處暨轄局處及區公所政風主管及高雄地區中央機關及公營事業機構政風主管等約 60 餘人出席會議。

會議開始先撥放本署 17 日在橋頭糖廠舉辦『「戲說反賄 e 見雙雕」反賄粉絲“讚”出來』活動影片。莊檢察長致詞表示：本署地區政風業務聯繫會議是地檢署與轄區政風單位溝通的場合，政風單位是機關首長維護機關風紀，防止機關貪瀆案件發生的專業幕僚。地檢署在防貪、反貪及肅貪業務上，都與政風單位有密切的配合，政風單位作為地檢署與機關的溝通橋樑，協助地檢署釐清案情，共同維護機關的廉潔風氣。因應明年舉行的正副總統及立法委員選舉，透過清廉選舉達到民主政治選賢與能的目標。地檢署與政風單位在反賄選宣導相互合作，讓民眾徹底瞭解賄選的嚴重性，能瞭解淨化選舉的重要性。另外也將積極偵辦違反選舉罷免法案件，讓選舉在淨化的選風下順利完成。

本署主任檢察官謝肇品在會議中，針對「政風機構協助辦理賄選

查察要領」進行簡報，提示政風單位相關情資蒐報的要領，以提供有效的情資讓本署精準偵辦違反選罷法案件。另外，由經濟部水利署第七河川局政風室主任劉慶龍以「政風機構配合檢察署辦理案件經驗分享」為例提出心得分享，說明政風機構配合地檢署辦案注意事項及偵辦的要領，供各界政風單位參考，以達標竿學習的效果。

橋頭地檢署以「科技查賄，雲端反賄」全新思維，利用網路傳播，在 FB 及 LINE 官方群組加強反賄選宣導，對於違反選罷法的案件全力偵辦，決心建立清廉、純淨的選舉環境，完成民主政治選賢與能，以促進國家正向發展。



(照片說明 1：本署莊檢察長致詞)



(照片說明 2：與會人員欣賞『「戲說反賄 e 見雙雕」反賄粉絲  
“讚”出來』活動影片)